



Precios de Suscripción

ELCHE al mes... 0'50 ptas.
FUERA trimestre... 2'00
Número suelto, 10 céntimos
Anuncios
a precios convencionales.

EL ECHO

Bibliotecas Municipals
ELCHE

Redacción y Administración

Sagasta, 13, 1.
Teléfono 122

Administrador:
José Tormo Pérez

Organo Oficial de la Derecha Illicitana

Año I

Elche, 25 de Noviembre de 1933

Núm. 33

Elecciones de la República

Aplastante triunfo de las Derechas en toda España

El problema político que nuestra Nación tenía hace tiempo planteado, quedó francamente resuelto en la contienda electoral del pasado domingo. No cabe mayor rotundidad en el resultado. La voz de las derechas ha resonado en los ámbitos nacionales, ahogando y desvaneciendo las débiles tremulaciones de su contraria.

Ha hablado España. La España idealista, que al sentirse tiranizada por la rémora socializante, sacude su yugo y recobra limpiamente los fueros de su libertad e independencia.

Ha hablado España para aplastar al marxismo y a sus inconscientes colaboradores.

Porque... la primera lección que de los comicios convocados se deduce. La derrota del socialismo, único ideario—hay que reconocerlo—que al de las derechas se oponía. (Lo demás—azañismo, radical-socialismo, federalismo verbalista, etc., etc.—pesaba tan poco en la contienda, que ni siquiera ha mostrado palpitaciones de vida.) Y en cuanto al lerrouxismo, que representa en nuestra Nación la política circunstancial de adaptación rápida al criterio triunfante, ya se ha visto que solo ha logrado éxito en aquellas circunscripciones donde luchó unido a la Derecha, en franca coalición antimarxista.

Está, pues, sobradamente claro, que entre la incitación socialista y su antagónica, España ha optado resueltamente por esta última, es decir, por la concepción y los modos netamente derechistas.

Derrotado el socialismo en Bilbao, en Badajoz, en Cáceres, en Granada y en Jaén, ¿qué restos fuertes le quedan? Le queda únicamente la mixtificada, equívoca e ilegítima preponderancia que le dá su mangoneo en los asuntos de la Unión General de Trabajadores. Gracias a ella y a la ayuda inconfesable de sectores republicanos excitados furiosamente por el despecho, el socialismo ha podido evitarse en Madrid los amargores de la derrota. Pero el tiempo dirá...

Por el momento, las derechas españolas pueden estar honda-

mente satisfechas del inmenso triunfo conseguido en las elecciones. Reducidas en las Cortes Constituyentes a una minoría de exigua cantidad, pueden albergar ya la seguridad de que en las próximas Cortes habrán más de DOSCIENTOS DIPUTADOS dispuestos a imponer a la Cámara sus postulados y principios. Nuestro será el Presidente del Congreso, nuestra la hegemonía para formar y deshacer gobiernos, nuestro también el porvenir político de España.

Ahora bien, a tanta influencia en la vida pública, corresponde igualmente la máxima responsabilidad en los resultados. Hemos de responder honradamente a la gloria y en nuestros métodos ha depositado el país. Hemos de demostrar que merecemos ese crédito nacional y que España recobrará su grandeza en nuestras manos.

Las derechas ilicitanas, por condiciones y circunstancias que nadie ignora, están más obligadas que otras algunas a dirigir la vida social y política de nuestro pueblo conforme al espíritu que ha alentado a los españoles en las elecciones pasadas. Hemos de librar al obrero de la miseria moral y material en que pretende sumirle el socialismo. No más esclavos; no más tiranías de la Casa del Pueblo. El obrero ilicitano, con quien estamos obligados a fraternizar en el mayor grado posible, es nuestro compañero, es nuestro hermano en la honrada y cristiana acepción de ambos conceptos. Vayamos a él a ilustrarle, a demostrarle que el marxismo es una teoría falsa e impía que hace a los hombres desdichados y pobres, sirviendo solamente para elevar a los lucios y comodones dirigentes de la Casa del Pueblo.

Propaguemos la sindicación libre, la asociación del obrero en la defensa de sus derechos económicos, su cohesión ante posibles abusos del patrono, pero dejemos al margen del Sindicato la cuestión trascendental de su libertad de conciencia y su garantía material, para que el obrero pueda ser CRISTIANO, para que recabe la omnimoda libertad que el título de Cristiano le concede.

Dentro del Socialismo, el obrero no es libre. Dentro del Socialismo, tampoco la Nación es libre. Una y otros, indefectiblemente se subordinan al sectario interés de la masonería y el marxismo internacionales.

Hay que dar término a tales miserias. Con la preponderancia derechista iniciada en estas elecciones, recobrará la Nación sus libertades, elevará su riqueza y permitirá al desheredado que mejore las condiciones de su vida física y de su existencia moral. Porque es criminal que la ignorancia total y absoluta de unos pocos conduzca a los más—por ser éstos humildes—a renegar del tesoro de consuelos y esperanza que la Religión contiene.

Trazado queda nuestro plan en cuanto a la política obrerista que debemos realizar en Elche. Política de mejoramiento en todos los órdenes. De bienestar y de moralidad, de civilización y de progreso. Pero de progreso común, de bienestar común, no de mejora y Poco más hemos de decir. Los Domingos, los Casares Quirogas, y demás cofrades de la pasada e inmunda grey gubernamental, han quedado deshechos. R. I. P.

Los verdugos del pueblo español ya no pintan nada. Que el ejemplo sirva. Que nadie, por Lenin que se crea dentro de su imbecilidad, se atreva a tiranizar al pueblo español.

Libres, dignos y conservadores de nuestras gloriosas tradiciones. ¡Protectores y hermanos de los desvalidos, porque así lo siente nuestra conciencia cristiana!

Y ahora, que los enchufistas DERROTADOS en las elecciones del día 19 saquen las debidas consecuencias.

IMPORTANTE

Rogamos con insistencia a todas cuantas personas de ambos sexos no pudieron votar en estas últimas elecciones por no hallarse incluidas en el Censo, den sin falta sus nombres a nuestro Centro social, Sagasta, 13, 1.º, o en el de la «Acción Cívica de la Mujer», con el fin de incluirlas en el próximo Censo.

El triunfo de las Derechas

El triunfo arrollador y aplastante de las Derechas en toda España en las pasadas elecciones, ha descompuesto el sistema nervioso de las izquierdas.

Estas que suponían que todo el monte era orégano, mejor dicho, que ya todo era de ellos y que podían dominar a sus anchas en todas las esferas como reyes sin corona, habrán comprendido que en su imaginación atrofiada no anidaba más que una pura fantasía repleta de ilusiones para el porvenir.

Con el triunfo insospechado de las Derechas, que han resultado de efectos apoteósicos, y que son el testimonio elocuentísimo de cómo piensa España, se habrán convencido muchos ilusos, que no son ellos, como siempre han sustentación del pueblo, sino los que brillantemente han salido vencedores en la contienda electoral del domingo pasado, dando a la vez un mentis a los que sin mérito alguno, han venido falsamente arrogándose una representación que no les corresponde.

Y no debemos soslayar el alto significado que en sí tiene el triunfo de las Derechas, por concurrir muchas circunstancias desfavorables para ellas, teniendo en cuenta que las izquierdas han tenido a su favor todos los elementos indispensables, todos los resortes que se precisan para facilitar el triunfo a los suyos, como es natural que así sea teniendo como se suele decir, la sartén del mango.

A falta de argumentos sólidos con que justificar el descalabro sufrido, ahora nos salen con desmentadas peteneras, diciendo que las Derechas somos los peores enemigos del obrero y que toda la obra social hasta hoy conseguida se derrumbará totalmente, dejando al obrero poco menos que en el arroyo y muriéndose de hambre.

No son las Derechas tan inhumanas como algunos suponen.

Las Derechas, trazarán unos rectos y justicieros caminos al obrero y se esforzarán en conseguir la inteligencia con los patronos, acabando de una vez con esa guerra fratricida de castas, que han hecho del obrero un juguete de las bastardas pasiones de sus dirigentes.

Las Derechas marcarán normas racionales y de gran utilidad práctica, para conducir al obrero por el piadoso camino del amor y de la verdadera fraternidad, para conseguir la tranquilidad de su espíritu, que buena falta le hace, para desterrar esos odios y rencores de que hoy se halla revestido, encontrando de esta manera la merecida recompensa, y que sea un hecho el sosiego y el bienestar, con los ojos puestos en el hogar doméstico, en donde le esperan el cariño de su amada esposa y el beso angelical de sus pequeñuelos.

Las Derechas, no quieren la destrucción del capital, antes al contrario, desean robustecerlo y darle vida vigorosa y potente, para que la industria, el comercio el estímulo indispensable para que prosperen cuanto más posible, porque con ello se consigue el bienestar de todos, tanto del patrono como del obrero.

Desean las Derechas, implantar el salario familiar, que destruya el hambre y la miseria.

Los procedimientos a emplear por las Derechas, son completamente distintos a los hasta hoy empleados en España, pero ya puestos en práctica en otras naciones con resultados altamente satisfactorios.

No deseamos que al amparo del obrero se cobijen esos vividores profesionales que son los que envenenan el alma del honrado trabajador y que son su ruina y la de sus familias.

Por todo lo expuesto, es por lo que el triunfo de las Derechas, lejos de ser una siniestra amenaza para el obrero como algunos vividores pregonan, representa la aparición del astro de la Justicia, que habrá de iluminar las inteligencias de esos humildes mártires del trabajo, vilmente explotados y escarnecidos por esos mismos que sarcásticamente se titulan sus defensores.

ANTEVORTA

Excelente intérprete francés

busca empleo en oficinas de fábricas y da igualmente lecciones del idioma citado a domicilio.

Aquilino. Calle Curtidores, n.º 10
ELCHE

De aquí y de acullá

Del organillo vergüenza de los ilicitanos y delicia de los enchufados próximos a quedarse sin corriente:

«Esto viene a cuento con el grosero papelito que con esto de las elecciones emplean estos días esas damas zahcajosas, que desatendiendo sus quehaceres, van de casa en casa ofreciendo, sólo en estos días, pan y trapos a cambio del voto de algunos ciudadanos».

Esto es muy fino como ustedes pueden apreciar, pero para que se dejáran esos quehaceres les disteis el VOTO, vosotros. Y ellas al menos dan pan y trapos, pero los VUESTROS os han proporcionado HAMBRE (más de medio millón de parados), y ellos han ido muy comodones en sus coches oficiales. Ah, y además, os piden dinero para propagandas electorales, que los incautos han ido soltando. Y en cuanto a GROSERO, no hay más GROSERO que el que escribe de esa manera.

Del mismo: «Nada de leyes que amparen al obrero. Por eso se ha levantado iracunda contra los Jurados Mixtos».

Eso de NADA DE LEYES QUE AMPAREN AL OBRERO listas que SOLO se han preocupado de proporcionar enjuagues y enchufes a la pandilla de compadres directivos, olvidando en cambio y despreciando a los PADRES DE LAS FAMILIAS NUMEROSAS cuyas subvenciones suprimió en un alarde de altruismo el estuquista fané LARGO. Y tan largo... en el Parlamento lo veremos frente a Calvo Sotelo, Guadalupe y demás compañeros suyos de Dictadura. Y lo de los JURADOS MIXTOS no fué cosa de este Lenin de paleta, Consejero de Estado con la Monarquía, sino que la ley fundamental es original de la «ODIOSA DICTATURA», de Aunós, y eso de los Jurados no es más que un indecente CALCO de los Comités Paritarios, pero... con las Presidencias en manos de los socialistas para que fuera un órgano imparcial.

Seguimos: «Pero ante el pecado de la República, de mostrarse demasiado blanda y condescendiente con las derechas...: Si, hombre, blandísima: 9.000 presos gubernativos, cuatro campesinos quemados vivos, dieciséis fusilados con las esposas puestas, deportaciones a los desiertos africanos, etc., etc. Esto es blandura, y lo demás son cuentos chinos».

Título: «¡QUÉ MAYORES TIENES, PUEBLO!» y luego firma «UNO QUE BUFA». Lector, tú sabes que no es sólo ese, ESTÁN

TODOS QUE BUFAN, y sobre todo LOS MAYORES. Esos, LOS MAYORES que no se resignan a quedarse sin el chúpén y claro. ESTÁN QUE BUFAN.

Una interrogación: «¿Pero es que el pueblo ignora que es todo lo contrario y que los únicos responsables son ellos que tienen captada a la fuerza pública para que dispare contra los obreros?» Eso, camaradas, se lo contestarán a usted los 115 de la minoría de cemento que VOTARON y dieron por buenos los fusilamientos de Casas Viejas a que se refiere.

Final de párrafo: «Y ahora en esta contienda electoral se las prometen muy felices; piensan triunfar».

¿Qué es eso? Pensamos triunfar y triunfamos. Como que vamos A TENER NOSOTROS SOLITOS CUATRO VECES MÁS DIPUTADOS QUE EL MARXISMO.

Los jabalíes, los pocos jabalíes que quedan en «ELCHE», se han enfurecido contra nosotros porque les hemos herido. No hay que ponerse así. Nosotros somos enemigos de personalismos y aunque hemos pasado ante los del colmillo el espejo para que SE VIERAN LOS NUESTROS.

Y si no, al tiempo,

Rogelio Fenoll Fluxá Médico-Dentista

Ha trasladado su Clínica a la calle de Canalejas, núm. 2 (esquina a la plaza de la República).

Después de las elecciones

Tras la loca y desenfrenada borrachera de cierto mes de Abril, precisamente tenía que venir la reflexión producto de amargos desengaños. El cuerpo electoral en esta última consulta y prevaleciendo la espiritualidad de la mujer, asaltó consecuente en sus deberes, inútiles coacciones

y a pesar de falsedades y amaños bien notorios, elevó a la categoría de Diputados a Cortes, a valiosos elementos que han de poner remedio al desenfreno de pasiones, base de la pronunciada anarquía; a las vergonzosas cuestiones administrativas en manos de los más desaprensivos e incapaces; a la torcida legislación obra de parciales e inexpertos redentores; a la empobrecida riqueza nacional; al acentuado paro obrero dimanante de falsas y exageradas renumeraciones; al escarnio irrespetuoso y ciega persecución del inofensivo criterio ajeno, fé espiritual y religión; en fin, a encauzar todas las palpitan-

tes cuestiones de orden moral y material por derroteros de normalidad y de justicia. A imponer la obligación de cumplir los deberes ciudadanos para merecer los derechos como tales; a que el orden y el concierto restituya el prestigio a la autoridad para que esta sea considerada como freno a los desmanes y fuerza para que sean acatadas las leyes; que las escuelas lejos de servir para inculcar el odio, sean templos de templanza y de inclinación al amor, yunque para forjar honrados hombres del mañana y para enseñar a respetar al semejante; que la fuerza sea empleada en menesteres provechosos y en cuestiones nobles y no para arrojar fieramente a la razón; y por último, para que la actual y envenenada lucha de clases desaparezca sacrificando altos y bajos egoísmos personales, impropios de seres civilizados y de hermanos.

Y ahora, consumado ya el éxito de las Derechas, éstas lejos de dormirse en los laureles, deben darse perfecta cuenta de la responsabilidad a que están sujetas y el deber imprescindible a que están obligadas a legislar para todos equitativamente, suavizando asperezas y dando al César lo que es del César. Que el capital tenga en el reparto de utilidades lo que justamente le corresponda y para poder vivir la condición de hombre y encontrar, agotadas sus energías en la vejez, no la miseria y la vergonzosa limosna, si no un tranquilo y ganado retiro en espera de la muerte. Las Derechas, lejos de proceder con violencias y represalias, son los más indicados a sacrificarse dando algo de los que les sobra a quienes necesitan de todo, a fin de alejar las imposibilidades de concordia y atraerse a los que ciegos, siguen insensatas predicaciones de los que se erigen en falsos apóstoles y comen y triunfan a costa de la ignorancia.

¡Si las voluntades no tienden a una aproximación, cundirá el veneno y España será dentro de poco, un reguero de sangre por las desencadenadas violencias!

OCAP

ATENCIÓN

Clases especiales de primera enseñanza con preparación para el ingreso del Bachillerato se dan para alumnos de ambos sexos, teniendo los matriculados derecho a tres clases gratuitas: de francés, dibujo y solfeo.

Para informes:

Doña Teresa Planes
PROFESORA

Calle Mayor, 35, izq. Ciudad

Biblioteques Municipals

APRENDE EL IDIOMAS

INGLES - FRANCES - ALEMÁN

La Academia de Idiomas

THE INTERNATIONAL SCHOOLS OF LANGUAGES

(dirección local de Alicante)

respondiendo a numerosos deseos, participa al culto público la

APERTURA DE CURSOS EN ELCHE

Conversación, correspondencia comercial, etc.

POR EL

MÉTODO BERLITZ

El único de reputación mundial. — Lección de ensayo gratis.

Inscripciones: todos los días, HOTEL COMERCIO, ELCHE (dirección provisional).

Precisa la revisión y rectificación del Censo Electoral de Elche

Ante lo ocurrido el pasado domingo en las elecciones, consideramos de absoluta necesidad que por todos los medios se procure la revisión del CENSO ELECTORAL.

Nuestra actitud de extrema prudencia para evitar altercados y disgustos, nuestra educación cívica, nuestro amor al orden, contra el pasado domingo nuestra indignación. Prácticamente se pudo apreciar que el CENSO todo él está amañado, «PREPARADO» procedimientos a la antigua usanza de los caciques, de aquellos caciques que desahució PRIMO DE RIVERA y que ahora están haciendo buenos los que rigen y han puesto las manos en el Censo. Muertos suplantados, EQUIPOS de individuos y de mujeres votando en doce y catorce Colegios a la vez, «MADRUGADORES» que pisaban y se adelantaban a votar por los retardados, en fin, TODO LO VIEJO, todo lo abominable, que como a los muertos HA DESENTERRADO ESTA GENTE.

El cinismo de la mujer que VOTA por otra que está parturienta y a quien acaba de asistir el mismo Presidente de la Mesa, en su calidad de médico, y que descubre la suplantación; el caso del viejo que pretende pasar en la calle de Solares por persona tan conocida como don Antonio Díez, ya fallecido, y tantas y tantas cosas más.

Precisa pues, UNA REVISION del Censo, porque lo ocurrido el domingo, unido a las pandillas de canjeadores de candidaturas, coacciones a granel, engaños, y todo lo «CLASICO» en el procedimiento caciquil más viejo y más corrompido, dió como resultado esa cantidad de votos para los socialistas, que ellos mejor que nadie saben que no responden a la realidad.

Sin esa revisión del Censo, cueste lo que cueste, y sin una intervención eficaz, es imposible hacer ninguna otra votación. Por moralidad, por decencia política, eso no tiene que ocurrir.

Para comprar bueno y barato, visitad la

Casa GIMENEZ

Canalejas, 50.—ELCHE

Coñac «TOMELLOSO» (solera pura).

Vermouth «REGIO», (en botellas 3/4 litro y en botellines).

Vermouth a granel de CASSELLLES, de Reus.

«Calisay», rey de los licores.

Cerveza «Cruz Blanca» de Santander (en barriles y en botellines).

Sidra «Zarracina». La que más imita al champang (en botellas grandes y pequeñas y en barriles).

Vinos de las renombradas «Bodegas Sancho», de Puerto de Santa María.

Champagne «Noyet».

Vinos finos de mesa «Del Romeral» y «Paternina» (blanco y tinto).

«Ron Viejo de Cuba» (único en España, importado de América, en botellas y medias botellas).

Conservas de las más acreditadas marcas, quesos, embutidos, galletas, chocolates, frutas en almíbar y en mermelada, etc., etc.

José Prieto.—Selectos anisados. Constantina.

Jarabes y licores de la «Casa Sanz», del Grao (Valencia).

Marqués del Mérito. Jerez de la Frontera.

Marqués de Irún. Jerez de la Frontera.

TELÉFONO 137

SERVICIO A DOMICILIO

El número que saldrá premiado en el sorteo de Navidad

23.579

Juventud Católica Española

Se dan participaciones

De un GOL, ocho tantos

Triunfo total de las Derechas

La jornada electoral del domingo ha sido una vergüenza para el régimen de libertad y democracia. El partido socialista se ha acreditado de electorero, muñidor, chantagista, al igual que los antiguos caciques

La campaña electoral, que finó el domingo 19, se presentaba erizada de serias dificultades para el partido de Derecha llicitana que no había conseguido, aún, una plena polarización de sus fuerzas, debido al ambiente de coacción y amenazas en que hemos vivido hasta la fecha, por la perversidad y mala fé de las autoridades socialistas. No obstante, la fé y tenacidad de sus Directivos, y la valentía de una juventud decidida y animosa, levantó el espíritu de sus componentes, infundiendo valor a los timoratos y aliento a las mujeres para defender en las urnas los sagrados principios de Religión, Patria, Familia, Trabajo y Propiedad.

Como preincidencia electoral, diremos al pueblo que el Censo de este término municipal estaba amañado por los socialistas en DOS MIL votos falsos que, cuidadosamente registrados por los mandarines, fueron a las urnas como emblema de democracia para vergüenza del pueblo de Elche y deshonra de los eternos moscones de la moralidad.

En estas condiciones desventajosas, que no quisimos señalar antes para que no se dijera que nos preparábamos para en caso de derrota, el Partido de Derecha llicitana fué a la lucha dando la cara en defensa de sus derechos, teniendo que sostener rudas violencias con los amigos de la situación y los guardias Municipales que los protegían, para que la propaganda electoral tuviera efectividad. Tenemos anotados atropellos inauditos por parte de las autoridades que procuraremos devolver para enseñanza de los ciegos y apasionados.

Con una organización completa de interventores, carruajes, apoderados y demás elementos complementarios de la elección, iniciamos la contienda el domingo por la mañana dispuestos a triunfar, como lo hicimos, costara lo que costara. Desde primeras horas de la mañana la cola en los colegios fué abundante y duradera por parte de los socialistas, que como consumados y desaprensivos electoreros, habían organizado la ronda de electores falsos de ambos sexos, que disciplinada y descaradamente, votaron por los 2.000 votos imaginarios que tenían en el censo y por unos 1.500 votos que suplantaron a los de la

derecha para que cuando llegaran a votar, no lo pudieran hacer. como así sucedió. Además, como se carecía de fuerza, y los seis guardias de Asalto que había en la población los acapararon los Municipales llevándoles por donde no habían colegios, las coacciones y roturas de papeletas por parte de los *borregos* y las *borregas* que mandaron a las puertas de los colegios, se sucedieron en tal forma que se calculan en 1.000 votos de las Derechas que dejaron de entrar a las urnas. Mas como la elección la teníamos ganada, no violentamos situaciones para no perjudicar a los candidatos.

En el campo sucedió otro tanto. Los socialistas, envalentonados por el poder, amenazaron a los incautos labradores con quemarles los pajares, arrasarles las cosechas y con otras de más cuantía, consiguiendo los votos que obtuvieron por chulería. Y si añadimos las coacciones de los Guardias de la Comunidad puestos al servicio del partido radical, cuyo jefe es el Presidente de aquélla, se verá las condiciones desfavorables en que han luchado las Derechas en Elche.

No obstante las amenazas socialistas; a pesar de las violencias preelectorales, de los votos falsos y suplantados por los socialistas y la contra de la Comunidad de Labradores puesta a las órdenes de los radicales, el partido de Derecha llicitana consiguió el segundo lugar de la votación, siendo el primero para los socialistas, por única vez, y el último para los monárquico-radicalizados, en mala hora, que se han hecho pasar por Derechas para conseguir los votos que obtuvieron engañando a la gente.

Final de la contienda. De un gol, la Derecha ha obtenido ocho tantos, decimos ocho Diputados, las mayorías, como no podía suceder de otra manera, quedando las minorías para los socialistas, hundiéndose los radicales, que representan el cunerismo más detestable y la falacia del republicanismo provincial.

A los socialistas no les quedaba que hacer en la vida política otra cosa, para deshonrarse por completo, más que la realizada en las elecciones últimas. Esto es, acreditarse de electoreros falsos, muñidores de censos, chulos callejeros para estorbar la votación y levantadores de muertos, a pe-

sar de la repugnancia de muchos para tal oficio.

Final: una vergüenza para la democracia y la libertad; un bochorno para la Ciudadanía, y una etiqueta para los socialistas que no se la tirarán de encima al igual que la de Casas Viejas, baldón de iniquidad que removerá las conciencias en toda época.

Hasta la otra.

Para que se enteren los obreros que han votado a los socialistas

Entre los tópicos que los líderes locales han usado para engañar a los trabajadores y nutrir con sus votos la candidatura socialista, el más genial, refinado y de efecto, ha sido el que «había que votarles a ellos, porque los obreros habían de votar a los obreros».

¿No está mal la ocurrencial? ¿Conque los candidatos socialistas resulta que son obreros, en el concepto con que la masa trabajadora entiende esa voz?... Veámoslo, veámoslo, no sea nos resulten rentistas, obreros... *parados*, o estuquistas a lo Largo, o panaderos a lo Cordero.

¿Sabéis, trabajadores, quien es *Rodolfo Llopis Ferrándiz*?... Pues es un obrero, ex-Director de Primera enseñanza, Catedrático, etc., etc., que anualmente tiene varios miles de pesetas y en las manos ningún callo, porque en su vida ha sabido lo que es trabajar.

Lo mismo, o parecido, podemos decir de *don Manuel González Ramos*.

¿Y *Miguel Villalta Gisbert*? ¿Quién es?... Si fuéramos a Monóvar, allí nos dirían quien es. Petit Robespierre de la ciudad de Azorín, con cuatro discursos de excitación a las masas, se cree ya capacitado para al alto cargo de diputado a Cortes.

Romualdo Rodríguez de Vera. Entre los señoritos de Orihuela, este es uno de los que figuran. ¿Quién se atreverá a decir que Rodríguez de Vera es un obrero?

Andrés Saborit Colomer. De los opulentos concejales de Madrid, sobresale este caudillo que, acostumbrado a buenas dietas, no creo pretenda pasar por obrero.

¿Y quien no ha oído nombrar en este bienio pasado a D. Manuel CORDERO y Pérez?... El también Concejal de Madrid y teniente alcalde del Hospital, diputado provincial, presidente de la Cooperativa Socialista, funcionario del Turismo, delegado del Estado en Teléfonos, consejero de la Campsa, diputado a Cortes, presidente de CUATRO Comités paritarios, presidente de la Comisión de Actas y de la Comisión de Responsabilidades, etcétera, etcétera, pues éste lo ha acaparado todo, que es un gusto. ¿Este es obrero panadero?... Que baje Rita y lo vea.

De Salvador García Muñoz y

de Ginéz Ganga no queremos hablar; no del primero, porque no le conocemos, y del segundo porque lo es demasiado, por nacer en nuestro pueblo.

¿Estos son los que los socialistas llaman obreros?...

¡Así engañan al pobre pueblo trabajador!

Para el Jefe de la Estación de Torrellano

Es harto conocido que los empleados de Compañías de ferrocarriles, como otras que viven del público, no pueden «directamente» entrometerse en asuntos políticos, sopena de faltar a sus más elementales obligaciones. Y eso es lo que le ocurrió el domingo pasado al Jefe que aludimos arriba. No contento con vocear, a la puerta del Colegio donde estaba constituida la mesa para elecciones, la candidatura socialista, coaccionando a los campesinos de dicha partida rural y descuidando sus obligaciones en la Estación, hizo que su esposa, al ir a votar, pronunciara palabras groseras que pretendían ofender a los allí presentes de la Derecha, pero que se volvieron sobre la persona que las pronunció.

Las Derechas, señor Jefe de la Estación de Torrellano, esas Derechas que usted siempre tiene en boca para echar pestes de ellas, no tienen la fatuidad y pedertería que algunos tienen, y en cambio les sobra cultura, educación, buenos modales, y sobre todo, conocimiento de sus obligaciones que por lo visto usted desconoce.

No queremos por ahora formular a la dirección de Málaga la oportuna denuncia, por abandono de su cargo y descarada intervención política en esa partida de Torrellano, pero si tal se repitiera, tenga por seguro que se agotaría la bondad y procederíamos como en estos lamentables casos se debe proceder.

¡No crea usted, señor Jefe, que todos son labradores de Torrellano, para poder hacer lo que le plazca!

UNO

NOTICIAS

Nos comunica en atento besalamano, don Vicente R. Calatayud Ruiz, haberse posesionado del cargo de Director de la Sucursal es esta población, de la Caja de Previsión.

Que tenga mucho acierto, al mismo tiempo que le felicitamos.

El martes último dejó de existir el conocido industrial de esta plaza, don Vicente Antón Agulló. A su sepelio efectuado en la tarde de dicho día, acudió numeroso gentío, prueba inequívoca de las simpatías de que gozaba el finado.

Reciba su familia y en especial su hijo Vicente, nuestro más sentido pésame.

Estudiamos: Se invita a todos los escolares de esta localidad, para que acudan a la reunión que organiza la F. E. C., en el local de la Juventud Católica de esta ciudad, con la asistencia del señor presidente de la Federación Provincial, el domingo próximo a las diez de la mañana.—El Comité Organizador.

Enfermo

Hállase enfermo de alguna gravedad, el padre de nuestro querido amigo Eloy Espinosa Sánchez. Hacemos votos por su total restablecimiento.

Restablecido

Hemos tenido el gusto de ver en nuestro Centro, completamente restablecido de la dolencia que le aquejaba, al Vocal de la Derecha llicitana, don Jaime Pomares Javaloyes.

Lo celebramos.

Don Antonio Hernández, enfermo de gravedad

Cuando el más solemne triunfo ha coronado la labor de las derechas españolas, y cada caudillo iba a merecer el premio equitativo a los desvelos y trabajos realizados en la presente contienda electoral, nuestro diputado ilustre, don Antonio Hernández Pérez, es presa de traidora enfermedad, hallándose en un estado de gravedad que hondamente tiene preocupado al inmenso sector derechista que en nuestro pueblo tiene puesta su mirada en él.

No hemos de insistir en la pena que en estos días embarga, junto a su familia, a la Derecha llicitana, puesto que al frente de nosotros estuvo hasta el momento de guardar cama.

Elevamos, pues, votos fervientes al cielo, y en especial a la Virgen de la Asunción, por la preciosa vida de don Antonio, que tanto bien por nuestra ciudad de Elche está llamado a hacer.

TEATROS

KURSAAL

Para hoy sábado, la magnífica película «Vidas íntimas», protagonizada por Norma Shearer. Para el domingo está anunciada la soberbia superproducción interpretada por las más destacadas figuras de la pantalla, titulada «La Calle 42».

COLISEUM

Hoy sábado, estreno del grandioso film «Don Quijote», inspirado en la obra del inmortal Cervantes.

No hay segunda vuelta. Aunque los derrotados lo deseen... para volver a fracasar, repetimos que por Alicante no habrá segunda vuelta. Y es que como la cosa está tan clara... pues no hay que darle vueltas.

Consejo Superior Bancario

Plaza de las Cortes, 3
MADRID

Tipo máximo de intereses abonables en cuentas corrientes y operaciones de Ahorro

(Resolución tomada por el C. S. B. en la sesión del día 17 de Mayo de 1933).

Desde el día 1.º de Julio de 1933 regirá la siguiente norma bancaria de observancia obligatoria general sobre tipo máximo de interés acordada por el Consejo Superior Bancario en el número 4.º del apartado C. de la base 4.ª del artículo 2.º

I. Cuentas corrientes:

A la vista. 2. % anual

II. Operaciones de Ahorro:

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no, condiciones limitadas. 3 ½ %

B) Imposiciones:

Imposiciones a plazo de 3 meses 3 %

Imposiciones a 6 meses 3'60 %

Imposiciones a 12 meses 4. %

Regirá para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Elche, Agosto 1933.

Banco Español de Crédito. — Banco Internacional de Industria y Comercio. — Hijo de Manuel Peral. — Banco Central y Banco Popular de los Previsores del Porvenir.

A los jóvenes:

Mejore Ud. su situación. Estudie y sabrá más y sus servicios serán mayormente remunerados. Aprenda en poco tiempo Contabilidad y reforma de letra (sistema D. Pascual Soriano). Ayuda a la clase que da D. Olegario Domarco, calle de O. Rocamora, 8.

Almacén de Maderas y Carpintería Mecánica

GRANDES EXISTENCIAS EN TABLEROS CONTRACHAPEADOS

Pedro Maciá Lafuente

Velarde, 58 — Teléfono 258

GARRIDO

GRAN SURTIDO EN

PAÑERÍA

Calle Sagasta, núm. 10. — ELCHE

POLICLINICA

DE

Oftalmología y Otorinolaringología

A CARGO DE LOS DOCTORES

M. ORTEGA y **B. NAVARRO**

Especialista en garganta, nariz y oídos. Especialista en enfermedades de los ojos.

Consulta en Elche los lunes por la tarde, calle de Sagasta, 3 y 5 (frente a Correos).

Uralita S. A.

Arrimaderos DEKOR

La imitación más perfecta de la madera

Agencia en Elche:

Desamparados, 10 — Teléfono 207

ROCALLA (S. A.)

Material para construcciones — Tubos de todas clases
Planchas acanaladas y lisas — Canalones — Bovedillas
Depósitos para agua — Planchas pulidas (la más perfecta imitación del mármol) apropiadísimo para zócalos.

Depósito y venta:

D. José Ramos, 18. — ELCHE

SARNA El SUPHOSAL la quita en 24 horas, sin baños ni molestias, precio 3'50 ptas. **TOS FERINA** Desaparece tomando FENOTUXOL, específico de la tos. Frasco 5'25
ALMORRANAS la pomada DECLARE es de éxito seguro y rápido en todos los casos internos, externos o sangrantes. Tubo 3'50 ptas., a correo seguido; 50 céntimos más por franqueo.

Farmacia J. CLEDERA. — Atocha, 110. — Madrid

De venta: Farmacias Elche.



OPTICA Morell

SAGASTA, 3 y 5
(al lado de Correos)

ELCHE

Sucursal de la Optica Novedades: Caspe, 1, BARCELONA

Exactitud en las recetas de los Sres. Médicos-Ocualistas

== SE GRADÚA LA VISTA ==

Recomendamos los célebres cristales Puntal PAMO

RAMON ASENCIO

ALMAGEN DE CURTIDOS

Artículos para la fabricación de calzado y alpargatas. Especialidad en grabados fantasía para zapatillas.

Avenida Galán y García Hernández, 21, duplicado

Teléfono n.º 92 - ELCHE

CAMISERÍA

BENAFER

CONFECCION A MEDIDA

Camisas - Calzoncillos - Pijamas
Corbatas - Medias - Calcetines
Ligas - Tirantes - Cintrones - Pañuelos - Géneros de punto - Bistuteria, etc., etc.

Casa especializada en artículos selectos

— PRECIOS ECONÓMICOS —

Sagasta, 2. — ELCHE

Servicio de Automóviles

De Elche para Alicante: 8'15—9—12'15—14'30—15—18'30.
De Alicante para Elche: 8—11—12'15—15'30—17—18'30.
De Elche para Crevillente: 9'15—13—15'30—17—19'15.
De Crevillente para Elche: 8'15—8'30—11'30—14—18.
De Elche para Santapola: 10'15—18'30.

De Santapola para Elche: 7—15.
De Elche para Aspe y Novelda: 9'45—14'30—20'15.

De Novelda para Aspe y Elche: 7'45—12'15—17'15.

De Elche para Catral y Dolores, a las 17.

De Dolores para Catral y Elche, a las 7.

De Elche para Almoradí, a las 17.

De Almoradí para Elche, a las 7'30.

LOZANO

SASTRE

Elche

RESERVADO

PARA EL

Banco Internacional

DE

Industria y Comercio